

扫码订阅



旅游+产业融合

东海奏响全域旅游“晶美乐章”

近年来,连云港市东海县紧紧围绕“世界水晶之都、中国温泉之乡、生态宜居福地”的整体形象定位,以创建国家全域旅游示范区为抓手,不断深化旅游综合改革,深度实施“旅游+”产业融合工程,已形成了水晶文化、养生康养、生态休闲和乡村旅游四大板块,一幅宜居宜游的生态福地画卷正徐徐展开。

▶第八届东海花博会期间,一位小游客在百合公园留影 通讯员供图



据东海县文体广电和旅游局副局长李宏艳介绍,自2016年,东海县入选“国家全域旅游示范区”创建名单以来,该县通过高水平规划、高标准建设、高质量管理,已拥有国家A级景区5家、省星级乡村游区9家、省级旅游度假区1家、省工业旅游区2家和省自驾游基地1家。2016年以来旅游接待人数和收入保持10%以上增长率,旅游业已成为东海县重要的战略支柱产业。东海先后获评“长三角十大最美骑行城市”等,形成了全域旅游的“东海实践”。

目前,连云港市东海县正全力推动水晶产业国际化发展,建设水晶小镇,统筹水晶城、水晶博物馆、水晶文化创意产业园、西双湖等特色资源,打造水晶文化旅游区,打造属于东海的“世界级”产业。

依托温泉度假区以及李埝生

态旅游度假区“森林氧吧”的天然优势,东海大力发展康养产业和森林旅游,青松岭森林公园成为度假网红打卡地。乡村旅游方面,充分放大农业资源优势,重点打造石梁河葡萄文旅小镇、双店鲜切花小镇和平明“味稻小镇”等特色乡村旅游集聚区。举办花博会、葡萄节、草莓节、槐花节、民俗文艺等活动,实现“月月有主题、季季有亮点”,丰富乡村旅游内容,提升人民群众幸福感。

为发展全域旅游,东海县在软件和硬件设施上同步发力,高标准打造全域旅游集散中心,在全县重点景区和出入口均设置全域旅游全景图,加强景区供水供电、网络通信、旅游厕所等基础设施建设,做到景区服务无死角。同时积极推行智慧旅游发展,全县景区核心区域均实现免费无线WIFI全覆盖。“十

三五”期间,东海近千名低收入人口通过景区就业、餐饮配套、民宿开发等实现脱贫致富。新冠肺炎疫情对旅游业快速发展造成了严重的冲击和影响,东海坚持一手抓疫情防控、一手抓文旅发展,探索旅游业高质量发展新突破。一方面,大力推动业态创新,开展以互联网为代表的电商业务,水晶、鲜切花、特色农产品通过网络实现线上线下快速营销,其中,1~4月水晶电商网上销售额已达24.3亿元。5月18日,县长变身“主播”,5分钟直播带货吸引了311万人次观看,销售东海特色农产品1000多单。另一方面,大力推动模式创新,根据百姓需求,推出“云游东海网红打卡”、“乐游东海”旅游专题等线上文旅大餐,全力开辟行业新市场,为旅游注入新动能。

王晓宇 张开虎 张慧鑫

68岁“硬核大爷”勇擒惯偷

获连云港市见义勇为奖励

不久前,连云港市海州区浦北村来了一个盗窃电瓶的蟊贼,就在他得手准备离开时,年近七旬的“硬核大爷”朱修前把他给撂倒了。6月15日上午,连云港市公安局、连云港市见义勇为基金会以及海州区见义勇为基金会负责同志专程赶到浦北村,看望慰问朱修前以及一同擒贼的蒋继贵,并为二人颁发了见义勇为证书和奖金。



朱修前(中)、蒋继贵获见义勇为表彰 通讯员供图

于是朱修前便走过去查看情况,当他走近电动三轮车时,陌生男子装作若无其事的样子走过来。朱修前立即上前问道:“你是做什么的?”男子支支吾吾,前言不搭后语。朱修前更加怀疑,快速走上去掀开三轮车内的蛇皮袋,发现里面装着4组电动车电瓶。

还没等朱修前深入盘问,该男子就掏出2000元请求朱修前放他一马。朱修前断然拒绝,他一把拉住男子,另一只手拨打手机报警。

该男子趁朱修前不注意,使劲掰开朱修前的手拔腿就跑,朱修前大声呼喊并奋力追赶。这时,家住附近的蒋继贵听到朱修前的呼喊,立即前去支援。两人追出约200米后,在一个死胡同内,朱修前将该男子撂倒,随后一起将男子控制,并将其交给了闻讯赶来的民警。

经调查,该男子姓范,系海州区本地人,是一名惯偷,涉嫌多起刑事犯罪。目前已被依法采取刑事强制措施。

王晓宇 周宗江

5月26日上午5时40分许,68岁的海州区浦北村网格员朱修前像往常一样从家中出来,在村中巡查,当他行至浦北村委会时,发现院内有一名身着红外套的陌生男子,该男子发现朱修前后,快速躲进院子的厕所里。这一异常情况引起了朱修前的警觉。

接着,朱修前发现院内停着一辆陌生的电动三轮车,因为朱修前天天巡逻,村里的交通工具他都清楚,可从未见过这辆电动三轮车。

海州三项举措推进非诉文化建设

连云港市非诉讼纠纷解决机制建设试点运行一周年以来,海州区通过三项举措进一步推进非诉文化建设,提升“无讼”工作知晓率,营造“不判而和”的氛围。

一是打造非诉文化特色阵地。依托公园和小区打造非诉讼文化阵地双亭园,宣传和善文化以及非诉化解矛盾纠纷机制建设方面的经验做法。二是推动非诉文化产品创作。精心举办港城名家书画笔会

等活动,组织创作了一批具有本土特色的非诉文化精品。三是组建非诉文化宣传队。宣传队通过“以案释法”案例巡展、非诉宣传全屏行动、广场集中宣传、专题讲座、文艺演出、发放宣传资料等形式,广泛开展非诉文化宣传,营造具有浓郁海州特色的非诉文化氛围,引导群众运用法律思维和非诉方式解决问题,扩大非诉解决矛盾纠纷的社会影响力。王晓宇 颜金燕 马煜淇

连云区法院36名法官“进网入格”

今年以来,连云港市连云区法院不断提升基层矛盾纠纷化解能力,切实将“法官进网格”机制优势转化为社会治理效能,实现基层网格体系深度对接融合,打造共建共治共享的社会治理新格局。

5月中旬,该院审管办主任、“网格法官”赵地和同事协助连云区征收部门诉前化解一起征收补偿争议,成功促使一名影响工程进度的被拆迁人自愿签署征收补偿

协议。

据了解,该院的36名法官都已成为对接村(社区)“法官工作室”的“网格法官”。

“连云区法院将进一步健全完善审务进基层、法官进网格长效机制,探索借力网格、融入网格、服务网格新路径,为推进区域治理走在前列提供有力的法治保障。”该院副院长徐继华说。

王晓宇 姜晓静 王馨颖

海州区首届文旅商品创意设计大赛启动

6月16日,连云港市海州区委宣传部联合该区文旅局等12家单位正式启动海州区首届文旅商品及城市伴手礼创意设计大赛。

本次大赛是连云港市2020第六届“创意连云港”文化创意创业大赛的专项赛事,总奖金为10万元左右,包括金奖1名,奖金2万元;银奖3名,奖金各6000元;铜奖9名,奖金各2000元;优秀奖若干。

参赛作品要凸显海州文化内涵,充分融合运用镜花缘、“东方

天书”、孔望山、锦屏山、海州古城、民主路民国文化、山海、西游、非物质文化遗产等一切能够挖掘创新使用的历史文化资源和特色旅游资源,既体现传承传统文化,又体现时代艺术特征;既体现文化属性,又体现商品属性;既讲好海州故事,又兼顾市场需求。所有参赛作品均需通过连网(www.lyg01.net)专题网站、创意连云港微信公号或连云港文化产业协会官网报名。

王晓宇 王雅萱 王影

门面房内液化气罐起火,消防员徒手拎出

6月14日上午10时36分,连云港市高新区某小区南门附近一门店房内的液化气罐着火,连云港市消防救援支队花果山特勤站消防指战员接到报警后,立即驱车赶往现场处置。

消防指战员到场后发现,门面房内一个已经起火的液化气罐正向外喷吐着凶猛的火舌,不及时控制火势,后果不堪设想。消防指战员立即下令,要将着火的液化气罐拎出来。一名消防员拿出水枪对着

火的液化气罐进行冷却降温,消防员黄涛迅速将着火的液化气罐拎至门面房外空旷的草坪上,并关闭阀门,随后消防员用水枪对罐体持续喷水降温,明火很快被扑灭,险情得以消除,未造成人员伤亡。

据门面房的户主介绍,事发时厨师正在做饭,可能是液化气罐阀门漏气导致起火燃烧,室内人员就吓得跑了出来,幸亏消防人员及时处置,才没有发生严重情况。

王晓宇 苏欣 陈挺

不按规定时间和路线行驶,驾校教练被罚

为进一步规范教练车培训教学行为,预防和减少涉及教练车交通事故的发生,连云港市东海县交警大队近日开展教练车专项整治活动。

此次专项整治主要针对教练车安全技术状况是否合格,教练员是否持有教练证、学员所使用的车

辆是否年检等諸多项项目进行逐车逐人的检查核对,对存在的问题确保发现一起、处罚一起。

6月12日下午,民警在城区振兴路查获一辆教练车,教练员苗某因未按照规定时间和路线行驶,被民警依法处以罚款200元的处罚。

王晓宇 陈伟师 薄少康